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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

U g v d d EVALUACION DE BACHILLERATO | CONVOCATORIA:

T NIVersSI0ad | FarA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD | ORDINARIA DE

(EBAU) FASE GENERAL JUNIO
% Za ragoza CURSO: 2022-2023

1542 MATERIA: MATEMATICAS I

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION
En total el examen consta de 10 preguntas optativas del mismo valor, de las que el/la estudiante debera elegir un maximo
de 5 preguntas, cualesquiera de ellas. Cada pregunta vale 2 puntos en total y puede contener distintos apartados, cuyas
puntuaciones se indican. El/la estudiante debe indicar claramente, en la primera pagina del triptico, cudles han sido las 5
preguntas elegidas. (Si no se indica, y se han respondido mas de 5 preguntas, sélo se corregirdn las 5 preguntas que se han
respondido en primer lugar). Todas las respuestas deberan estar debidamente justificadas.
Tiempo maximo: 1 horasy 30 minutos.

Problema 1:
_ sen(x) .
Sea la siguiente funcidn f(x) = {ax x t2six# 0, a € R.
2six=0

a) (1 punto) Estudia su continuidad en R segun los valores de a.

b) (1 punto) Calcula el valor de a para que f(x) tenga un extremo relativo en x = -1t/2 y di qué tipo de
extremo es.

Problema 2:
x+1)?2 1)
Calcula el siguiente limite: lim 2—]
x—+4o00 LX“+3x+1

Problema 3:

Calcula el drea del recinto limitado por las graficas de las funciones f(x) = -x? y la recta de pendiente1/2

que cortaa f(x)enx=7/2

Problema 4:
Dada la siguiente funcion f(x) = 21,
Vx2—x=2

a) (0,75 puntos) Estudia y escribe su dominio de definicidn.

b) (1,25 puntos) Estudia la existencia de asintotas y ramas parabdlicas, Determina las asintotas caso de
existir.

Problema 5:
Sean las siguientes matrices:

-2 1 1 0

A=< 2 0 ),B=< 1 1),0:(% 5),D=4-B"-2I,
1 -1 -2 0

donde BTes la matriz traspuesta de B, e I es la matriz identidad de orden 3.

a) (1 punto) Estudia si la matriz D tiene inversa y, en caso afirmativo, calculala.

b) (1 punto) Resuelve la ecuaciéon matricial: CX = AT B, donde ATes la matriz traspuesta de A.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 6:

Dado el siguiente sistema:

—x+mz=0
my + 2z = 2 + 2m?
xX+y=2m

a) (1,2 puntos) Discute segun los valores de m reales, qué tipo de sistema es atendiendo a sus posibles
soluciones (compatible determinado o indeterminado, incompatible).

b) (0,8 puntos) Resuelve el sistema para el valor m = 2.

Problema 7:

Sean las matrices A = (1_/12 _12)’), B = (—23 ?)

a) (1 punto) Calcula la matriz A" paran € N.
b) (1 punto) Resuelve la ecuacidon (A + 21) X= B, donde I es la matriz identidad de orden 2.

Problema 8:

El plano: m=2x+ by -2z2+4=0,b € Ry b %0, corta a los ejes de coordenadas en tres puntos A, By C.

Calcula los valores de b € R tal que el drea del tridngulo que determinan estos tres puntos A, By Csea 6

u?.

Problema 9:

. — > —> . . .
Si los vectores {u, v, w} son linealmente independientes,

. - > = . . . . .
a) (1 punto) Comprueba si los vectores {7, s, £} son linealmente dependientes o independientes, siendo
r=2u+w;s=u+v-w;t=-3u-v-w
. , — > —> . .
b) (1 punto) Si ademas, los vectores {u, v, w} son ortogonales y unitarios, calcula razonadamente
ur+vs+wt
donde - representa el producto escalar de dos vectores.

Problema 10:

El contenido total en sulfitos (medido en mg/l) del vino que se produce en una bodega, sigue una distri-
bucion normal de media 150 mg/l y desviacion tipica 30 mg/l. La bodega se compromete a vender so-
lamente vinos con un contenido total en sulfitos inferior a 200 mg/I, por lo que se desechan para la ven-
ta aquellos que superen esta cantidad. Se pide,

a) (1 punto) ¢Cual es probabilidad de que un vino producido en la bodega se deseche por la elevada
cantidad total de sulfitos?

b) (1 punto) ¢Qué porcentaje de los vinos producidos en esta bodega tienen un contenido total en sulfi-

tos entre 110 y 150 mg/I?
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

RESPUESTAS CONVOCATORIA ORDINARIA DE JUNIO

Problema 1:

ax—%(x)+2 six#0
2six=0

Sea la siguiente funcién f(x) = { a € R.

a) (1 punto) Estudia su continuidad en R segun los valores de a.

b) (1 punto) Calcula el valor de a para que f(x) tenga un extremo relativo en x = -1t/2 y di qué tipo de
extremo es.
Solucion:

a) Para x (0 la funcion existe para todos los valores v es confinua. Falta comprobar la
contmuidad en x=10.

. Ienx . a —semx+2x 0 L .

]:l_'f}fix]'=]£'|1,m—_ = +2=ET =E=I.tlﬂetﬂmmamnnl:[.1-[np1tal]=
. dax—cosx+2 2a0-cos0+2 1

=I-]m = === 1

7@=0 ]

; = f=0=1=1lm f(x)

:!:l_l:':ﬂ-f (I} - ].J z=Hl

La funcidn no es continua, independientemente del valor de a.
La funcidn es continua en ® —{0} para todo valorde a.

b) Para que f(x) tenga un extremo relztive en x = —% Iz derivada debe amilarze.

™ ' A
I {I}=ﬂ'—xmi: Sm. paquelﬂl 'r—;|ms —%]—senr—é
. '!-::h:!—"L s : - </ 0=
f[—— =0 _EJ
Ll | 2
=
L_EW_H} 1 4
= a= L = a=——la=—
T I~ &

El valor buzcado es c:=i ;

Para E=i, comprobamos que tipo de extremo hay en x=—%.
=

Estudiamos el signe de la derivada antes y después de este valor.
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En el mtervale L_E’TEJ tomamos x = —2 v la dervada vale

—x

— — _ . '
(—2)cos(-2)—sen| 3}=—ﬂ_¢]3{1].Laf|1nciﬁndecreceen|—m,TJ-
L9

(-2
{—
En el mtervale i%,ﬂ] tomamos x =—{ v la derivada vale

(=
FED==

-1 -1}- -1 -
f'[x}=i_{ }cns{ :I .mm: }=D_1}D.Laf|m-:iﬁnc:rmeen [—E,ﬂ].Tnmamus.
T {_1}- 2
un mtervale cercano al valor, pues no sabemos 51 existen mas puntos criticos v por tanto,
cambios de signo de la dervada.

Decrece v luego crece 2 En x=—% hay un minmme relatrve.
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Problema 2:
(x+1)? 1)
Calcula el siguiente limite: lim 2—]
x—+4o00 LX“+3x+1
Solucion:

1) T
lim M =17 = Indeterminacion({nimero €)=
== x" +3x+1

lifmi [lll:'l:-l;,iLH 1

lim {hx}|:|;x+_1}:_1i| _ H}ﬂ;{lﬂxj{tx +1]3 —x =3x- 1i| _

x+3x+1

— fim {I.ﬂx::l|:r +2I-.'-1_I- —31—1] - lim -|:ltl.1'::||: . -X i|=
= x+3x+1 = x+3x+1

—tim X _® o determinacién(L Hopital) =
==y +3x+1 w

—-lnhx—x—

_ X fim 22X ® b determinacion(l Hopital) =
= w43 == Iy 43 o0
_1
S |
:—ZHEPE :—!+=EI o0
=,E';'I=
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Problema 3:
Calcula el drea del recinto limitado por las graficas de las funciones f(x) = -x? y la recta de pendiente 1/2

que cortaa f(x)enx=7/2

Solucion:
Ha]]amaslaecua{:iéndelarectadependjeme% u:[uemrtaaf(x}enx=é.
Iy kS
_f|1j=_ EJ +4|E] _£+14=1
W2 2 2 4 4
p«em‘fgm—l ﬂ
2 ij_]’_ll’x_?“':}‘:_?_lx_]‘:} —l.t
NG IR B Y NG S A i
pas P‘-”-"LT_‘ I

Debemos calcular el drea del recinto limitado por la grafica de la funeién f(x)=—x"+4x yvla

recta :I.-'=%I.
Hallamos los puntos de corte de parabola y recta.
flx)=-x"+4x
1 ::~—x:+4x=§::=—ix:+ﬁx=x:}—2x:+]’x=ﬂ::=
}-=;I a

el

x=0

= x(-2x+7)=0= 1
' —21’+_|"=|:|—}—EI=—?:}I=E

Calculamos la mtepral definida de la diferencia de las dos finciones entre 0 v 72

J 0y ey ] e 10 343
3 4L 4l s

El zZrea de la region pedida ez % = 7.15 umdades cuadradas.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 4:
2x—1

Dada la siguiente funcion f(x) = ——:
x2—x—2

a) (0,75 puntos) Estudia y escribe su dominio de definicidn.

b) (1,25 puntos) Estudia la existencia de asintotas y ramas parabdlicas, Determina las asintotas caso de
existir.

Solucion:

a) Vemos cuando ze amula el denominador.

S 1+3_2_x
iJT e
x"—x—2=ﬂ:3.x=1 (-1 4{1}'( 2:':113: 2
2 2 1-3
—=-1=x
2

Estoz valores estan exclnidos del dominio.

Vemos cuzndo existe la raiz. Para elle debe ser el radicando positive (x° —x—2>0)
En el intervalo {—=,—1) tomamos x = —2 v la el radicando vale [—2_‘]2—{—2]—E=4}0.
La funcién existe en (—=,-1).
En el intervalo {—1,2) tomamos x = { v la el radicando vale (° -0-2=-2<0.La
funcion Mo existeen (—1,2).
En el intervalo (2,+2¢) tomamos x = 7 y la el radicando vale 3° —3-2=3>0. La funcién
existe en (2,+w=).

El dominio de la fimeion es (—oe,—1)w(2,4:).

b)
Asintota vertical. x=a
;x=2 es asintota vertical?

.
IJ.m_jl"x‘,l 2:2-1 3

2x-1
===m
-\|I| -JIZ -2-2 0
x=21 ez azintota vertical
;i x==1 ez asintota T.'e:rticaj"-'

lim 7(x) = lim ﬁfnl =

'\II 1’ 1‘1 - 1}—
x=-1 es azintota vertical.

Asintota horizontal. ¥=§.

2x-1

b= lim ()= i s

¥ =2 esasintota horizontal cuande x tiende 2 +oo.
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

., 1x-1 Como x <0
b= lim f(x) = Hm e = H i = infroduzco en la raiz | =
TENx -x-2 TTNxr-x-2
X
2r-1 x_ 1 ,_1
- fim — X —lm— X X —im - x -
T Yx'-x-2 ""“’_Jr_i_i == l_l_i
X ¥ X ox xox
2L
=—m=i=—1

¥=-2 es asinfota honizontal cuandoe x tiende a —oo.

Aszintota oblicua. y=mx+n
No tiene, pues tiene una asintota honzontal

La funcion no tiene ramas parabolicas, pues los limites en el mfinito son finttos.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 5:

Sean las siguientes matrices:
-2 1 1 O
2 0 )B=(1 1)c=(% 3)p=4-B"-2
1 -1 2 0 10
donde BTes la matriz traspuesta de B, e I es la matriz identidad de orden 3.

a) (1 punto) Estudia si la matriz D tiene inversay, en caso afirmativo, calculala.
b) (1 punto) Resuelve la ecuacidon matricial: CX = AT B, donde ATes la matriz traspuesta de A.

A

Solucion:

a) Calculamos la expresion de la matnz D.

-2 1 1 0 0
. 11 -
D=4-B"-2I=|2 0 =210 1 0=
01 0]
1 -1 001
-2 -2+1 4 200 -2 -1 4% (2 0 0
=| 2 2 40 2 0|=2 2 4-020
1 1-1 =2 0 0 2 1 0 -2 0 0 2
(-4 -1 4
D=2 0 -4
1 0 -4
Comprobamos que su defermuinante ez no nulo.
-1 4
D=2 0 —4=0+4+0-0-8-0=-4=0
1 0 4

Existe 1a inverza de la matriz D). La calculamos.

402 1y (|0 0] |1oo| oo

Adj-1 0 0 44‘ ‘\4—4”44
D-_dcﬁ{f-"_]_ L4 =4 ) ) |2 1‘ |4i“ _‘-4 2‘
D] — ) S B 4 -4
21 T

od Tid R,

"

0 4 4 70 1 -
D"=_T14 12 -8|=|-1 -3 2
0 -1 2) Lo 14 172
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b) Despejamos X en la ecuacion matricial C¥ =4"-F.

X=A B=X=C"4AB

Determinamos la expresion de la matnz X

(2 1)
C_._dir'{tf’}_‘wb o) -10 -3
e -3 32

I 3= \
yemorpolf0 BY2 2 1]
-1 201 0 -

0
1l=
3 =2 0

311 2 3 30

=10 =3y -242-2 042407 10 -3y-2 2
1+0+2 0+0+0;) 3'-1 2
-1{/-9 07 3 0
X:— —_
3[3 - ] [—3;3 2;’3}
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Problema 6:
Dado el siguiente sistema:
—x+mz=0

my + 2z = 2 + 2m?
x+y=2m

a) (1,2 puntos) Discute segun los valores de m reales, qué tipo de sistema es atendiendo a sus posibles
soluciones (compatible determinado o indeterminado, incompatible).

b) (0,8 puntos) Resuelve el sistema para el valor m = 2.
Solucion:

=1 0 =
0 m 2
L1 1.0

a) Lz matriz de coeficientes ez A= v la matriz ampliada ez

4

(10 m 0
A/B=| 0 m 2 2+m
L1 1 0 2m

WVemos cuando se annla el determmante de la matriz 4

-1 0 m
|[4=10 m 2|=0+0+0-m -0+2=-m +2
1 1 0

|[4=0=-m'+2=0m =2 m=12
Estudiamos tres casos distintos.
CASO L m=z2
En este caso el determinante de A es no nulo v su rango ez 3, al igual que el range de AB
& 1zual que el mimero de meognitas.
El siztema es compatible determmado (inica sehacion)

CASO 2 m=+2
En este caso el determinante de A es mulo v su rango no es 3.

-1 0 42 -1 0 2 ¢
Lasmah‘icesqmdmrf; 0 2 2 E-A-'B=-'I] L2224
i1 1 0 i1 1 0 5
\ \ e
Estudiamos el rango de ambasz uhlizando el método de Ganss.
(Fila 3* +Fila 1*
[-1 0 ‘I
_ 2o 11 0 NI 1
AiB=10 f 2 4 |=! Lo B o
1 1 0 -
\ EJLT_-' 01 W2 gﬁ—}ﬂum'aFilaB'[
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10 2 g
=0 2 2 4 |=

01 N2 W2

Tl 33 P A'E ™
2 Fila3* —Fila 2 T 0 G o
047 2 4 =0 2 2 4
0 2 2 4 0 0 0 0
0 0 0 0—NuevaFila? —_—

La matnz A tiene rango 2, al 1gual que la matriz A/B, siendo menor que el mimero de
mcognitas. El s1stema es compatible indetermmado (mfimitas soluciones).

CASO 3. m=—2
En este caso el determmante de A es mulo v su rango no es 3.

-1 0 =2 -1 0 2 g
Lasmatricesquedan A=| 0 —f2 2 |[vA4/B=|0 2 2 4
oo 1 1 0 -

Estudiamos el rango de ambas utilizando el metodo de Gauss.

‘Fila 3* +Fila 1*
S G I PR
A/B=|0 7 2 41 |=/ - ,
1o 10 -2 0
— ¥ 1
\ W2 o 7 22— NuevaFila 3*

0 1 - 2f2

- A -\"l
J3 Fila * +Fila 2* ( P z 5

I |~ ' P
0 -2 -4

H V2 = 0 7 2 4
0 2 2 4 0 0 0 0o
0 0 0 0 —MuevaFila 3® L -—

- - s

La matnz A tiene rango 2, al igual que la matriz A/B, siendo menor que el mimero de
mcognitas. El s1stema es compatible indetermmado (mfimitas soluciones).

b) Para m=2 el sistema es compatible determinado (CASO 1).
Lo resolvemos.
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—-X +2z = 0 |—x +2z = 0
2y +2z = 6= ¥ +z = 3=
Xty = 4 X +¥ = 4
Ecuacion 1* + Ecuacion 3*
—-X +1z =0
Tx + ¥ =4 =
¥ 42z =4-— Nuevaecuacion 3*

Ecuacion 3* — Ecuacion 2*

-x +1z = -
y +lz = 4
= ¥y 4z = i= Jy -z = -3 =
T, T
L 4 z = 1 — Nueva ecnacicn 3*
-x+2z=0

-x+2=10 =2
S e
R

Lazohicionesx=2 y=2z=1
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 7:

Sean las matrices A = (1_/12 _12),}, B = (—23 ?)

a) (1 punto) Calcula la matriz A" paran € N.
b) (1 punto) Resuelve la ecuacion (A + 21) X= B, donde I es la matriz identidad de orden 2.

Solucion:

a) Calculamos las potencias sucesivas de la matriz A, en busca de alguna regularidad.

- " -1 -1 7
1oy ) [ ia) (2 2Bl B
o LA O S
ST, QU ) B DU S Y A T O o o At
. &)
LE -..2 r \ zl—l 1!—! J
(3 3y (3.3 3, (2 9 (B3 &BF
NI R - T R R B -
3 L I I R I e B I )
2 (17 AT 2
2 -I' I 4 ¥ lk 2'_: 2'
(9 9% (2.2 89 (22 (BT B
|8 4|35 1|_|16 4 8 2|_| 16 8 X 2+
A =Ad= 2 | - -
2 24 —z] 2.2 2ol | T (=37 37
L4 20 VB2 o4 ) LE 4 P P
| 2
_|:_3-:Il:-| —(—3}‘_'
Il.._ s T 2-—_‘ J
OTRA FORMA DE OBTENERLO
i s ™
RN IR R TSI
A= 2 ==2| 2 =-| |
ol 201G ) 22 )
\ W 4

e 11 :“ﬁ|1 1 :‘i_ 1Y(1 231 2%
A S A A A I S S

_[1]-”'1-4 2-8 __r1“~|:_r'-3 -6\ [ TH'J“ 2]_-3 1 2
2)1-2+8 —4+16) 12} 16 12) 12)" T2 ) 22 4
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Matematicas Il. Curso 2022 — 2023.
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fogea 3L N1 20 3014 2-87_ 3(-3 -6
U T2 40212 A Tl-2+8 416! P6 12)

= 1 2% (371 27
'?{_3}[—1 —4]"2_31-1 —4}

b) Despejamos la matriz X de la ecuacion (4+27) X =5.

(d+2NX=B= X =(4+20) B

Comprobamos que A + 21 tiene mversa v la caleulamos.

L Y 1 ooy (3
A+2I=|12 ! ‘+1[ﬂ 1J= 2 1
-1 2 -1 0

>
|[4+21]=[2 |=1=0
-1 0
R
2
‘Mj[z 0 -1
o Adi(d+20YV 1 0 -
(4+20) = ﬂjriu S e PR
2

Determinamos la exprezion de X

_1“: 3 jﬁ'l iy _1“‘1
A=(de2) B= s [1 1) -3+5 5 jJ
= -3+35 5+=
2.) 4 2
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Problema 8:

El plano: t=2x+by -2z2+4=0,b € Ry b #0, corta a los ejes de coordenadas en tres puntos A, By C.

Calcula los valores de b € R tal que el area del tridngulo que determinan estos tres puntos A, By Csea 6

u?.

Solucion:
Hallamos loz puntes de corte con cada une de los ejes de coordenadas.

r=2x+by—2r+4=0
A= . {1, 0 = +d=0=x=-1= 4(-2.0,0)
z=0

w=lx+by-2z+4=0

4 4
B> = by+d=0=y=—=80—.0
_"m‘:{xﬂ AR :}L’b’l
| =10
(r=2x+by-2z+4=0
C_:”IGE-{]::[' =-2z+4=0=z=2=C(0,0,2)
ly=0

El irea del trisngulo ABC ez la mitad del modulo del producto vectorial 4B= AC .

. ' k
i __1 ™ 4 J I ..Ir
4B=10"0|-(=2.00)= 220 - .
('.{: J7200= L b )i= dBxaC=2 ;_4 0
AC=(0,0.2)-(-2.0,0)=(20.2) | s o
2 8, . (8 9
—TI+E.&—4L}—L E,—ﬂ-.EJI
AN : (8
f \ﬁ_EJ +{—4] 4| 5] J;E+ ; 1;3
_ b i — —_
Area= 3 = 3 =T 3

[zualamos el valor del drea a 6 v obtenamos el valer de 5.

: ﬁ.ﬂ“ﬁ B 128
Area=6= - =f= &_+1ﬁ 12:}%+15—11 =

A

:f_ﬂ_us:a-_ln

Los valores de & buscados son—1 v +1.
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Problema 9:

. — > —> . . .
Si los vectores {u, v, w} son linealmente independientes,
. - > = . . . . .
a) (1 punto) Comprueba si los vectores {7, s, £} son linealmente dependientes o independientes, siendo
r=2u+w;s=u+v-w;t=-3u-v-w
. , — > —> . .
b) (1 punto) Si ademas, los vectores {u, v, w} son ortogonales y unitarios, calcula razonadamente
ur+vs+wt
donde - representa el producto escalar de dos vectores.

Solucion:

a) Comprobamos s1 el producto mixto de los vectores en nule o no.

;=11;+1_1.':::;=|:1__D,1} ] 70 1

S . | C e

s=u+v-w=s=(11-1) l=[rnf]=[1 1 -1=2+0-1+3+0-2=2=20
t=—3u-v+w=i=(-3,-11)| -3 -1 1

Loz vectores {r .5-, I'-} son linealmente independientes.

b)
(2w |+ ) By ) =

=Jw U+ WHV UV Y-V W=3Wu—w v+ W=

Por ser unitarios | [Por ser criogonales’

uu=1 Huw=0 '
L ¥ L=240+041-0-0-0+1=(4]
vv=1 [ 1vu=10 '
wow=1 Hww=0 )

Autor: JUAN ANTONIO MARTINEA GARCIA
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Problema 10:

El contenido total en sulfitos (medido en mg/l) del vino que se produce en una bodega, sigue una distri-
bucion normal de media 150 mg/l y desviacion tipica 30 mg/l. La bodega se compromete a vender so-
lamente vinos con un contenido total en sulfitos inferior a 200 mg/I, por lo que se desechan para la ven-
ta aquellos que superen esta cantidad. Se pide,

a) (1 punto) ¢Cudl es probabilidad de que un vino producido en la bodega se deseche por la elevada
cantidad total de sulfitos?

b) (1 punto) ¢ Qué porcentaje de los vinos producidos en esta bodega tienen un contenido total en sulfi-
tos entre 110 y 150 mg/I?

Solucion:

X = El contenido total an sulfites (medido en me/1) dal vino.
N =N(150, 30)

a) Nos piden determinar P(X = 200}
[ Tipificamos .

—150™
P(X2200)=!__X-150 =P|EE¥]=P(EEL6?]=
T 4

l 30 -
=1- P{Z £1.67)={Miramos en la tabla N(0,1)} =1-0.9525 = [0.0475

] e wE nm [ ()
(1] [ 0] TSHED ] [ L]
b 2534 05438 S.54T8 o557 BS5ET
0z 3573 05332 OL5ETH 059 558
k] 61T DEHT D815 0 E=% BE3E
0 (=2 0555 Ll = ] 0 Esd 50
s 0655 0 E%50 Ll o T e
{11 orer o o 0 sy [hs
onr 0.75ED L] OUTEAE T T AT
ne QT 0D kL] 0 oy BTE
K] 28158 awsE LE 0 BX3s [ F
10 [iF "Rk ] 0Rass O A 0 BBt L
i 08843 8885 SE 0 amoe QAT
12 [F =1 [ ] i ] 0 B [ ]
12 a2 L L] 3005 0 Ay [k e
¥ ] L 31 e iy L rsr] 0 s (L3
¢ 2932 [-s L) k1 QE (L )
168 e
el [ ¥ n ey [k 5
b)
< .
\Tipificamos | 110150 _ X150 _ 150150
P(II0SX £150)={ _ x-150}=P) e 4 |=
Tlz- ED 30 VI
| 30

= P(-133£Z20)=P(Z<0)-P(Z£-133)=

=05-P(Z2133)=05-[1-P(Z£133)]=
= {Miramos en la tabla N(0,1)} =0.5 - [1-0.9082] = [0.4082

El porcentaje de los vinos producidos an esta bedega que
tienen un contemido total en sulfitos entre 110 ¥ 130 me/1 es
del 4082 %2.
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U 0 'd d EVALUACION DE BACHILLERATO PARAEL | CONVOCATORIA:
igr UNIVEISIOA0 | Acceso A LA UNIVERSIDAD (EBAU) FASE | EXTRAORDINARIA
i GENERAL
—_— Zaragoza CURSO: 2022-2023
MATEMATICAS II

1542

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION
En total el examen consta de 10 preguntas optativas del mismo valor, de las que el/la estudiante debera elegir un maximo
de 5 preguntas, cualesquiera de ellas. El/la estudiante debe indicar claramente, en la primera pagina del triptico, cudles han
sido las 5 preguntas elegidas. (Si no se indica, y se han respondido mas de 5 preguntas, sélo se corregiran las 5 preguntas
que se han respondido en primer lugar).
Todas las respuestas deberan estar debidamente justificadas.
Tiempo maximo: 1 horasy 30 minutos.

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

1) Sea la siguiente funcion
flx) =" +b)x—e, abelk a0
a) (1 punto) Calcula los valores de a v b, sabiendo que dicha funcion tiene un extremo relativo
en x = 0 y un punto de mflexion en x =2.
b) (1 punto) Para los valores a=1 y b =2, calcula j;g’{ x)dx

2) Calcula el valor del parametro a €X, para que el siguiente limite sea finito v calcula el valor de
dicho limite
In(x+1)— +3xcos(2
I —lim (x+1)—asen (x) xcos(2x)
x—0 x"

3) Descompon el mimero \E en dos sumandos positivos, de forma que la suma de sus respectivos
logaritmos en base 3 sea maxima v calcula esta suma de forma exacta.

4) Para la siguiente funcion

2
X

f()= -
x"—2x+1
a) (1 punto) Indica el dommio de definicion y estudia su monotonia.
b) (1 punto) Estudia la curvatura de la funcion (concavidad = (" y convexidad = U) vy la existencia
de puntos de inflexion, y calculalos s1 existen.

5) Dada la siguiente matriz:
1 -1 m
A= 2 m m+2
m—1 2 1

a) (1 punto) Discute el rango de la matriz 4 segiin los valores de m € &L
b) (1 punto) Calcula la nversa de la matriz A para el valor m=1.

Matematicas Il. Curso 2022 — 2023.
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1 2
6) Sabiendo que |4 0
a b

= % calcula razonadamente el determinante de la matriz

[} L& L

4a+2 4b+4 4e+6
A=| 3a 3k 3e
a+4 b c+5

T} Una ONG aragonesa de reciente creacion tiene tres sedes, vna en Huesca, ofra en Zaragoza v otra
en Teruel El mimero total de voluntarios es de 31. Para que Huoesca v Zaragoza tuvieran el mismo
nomero de voluntarios tendrian que trasladarse 3 de Huesca a Zaragoza. Ademas, el nimero de los
voluntarios de 1a sede de Huoesca excede en | a Ia suma de los veluntarios de las otras dos sedes.
;Cuantos voluntarios hav en cada una de las tres sedes?

8) 51los vectores {ﬁ,;',ﬁ-} son linealmente mndependientes,

a) (1.2 puntos) Comprueba si los vectores {;,E,E} son linealmente dependientes o independientes,
siendo e
r=u—v-=22w, s=u+3w, t=2u-v+w

b) (0.8 puntos) Calcula razonadamente 35 (E— ;] donde > representa el producto vectorial de dos

vectores.

9y De los turistas que llegaron a Espafia el mes pasado, el 35% visitaron Aragon. Si seleccionamos
al azar v de manera independiente 7 turistas que llegaron a Espafia el mes pasado.
a) (1 punto) Razona, sin hacer uso de la calculadora: jQQué es mas probable, que 2 de estos turistas
visitaran Aragon, o que sean 3 los que visitaron nuestra Comunidad Auténoma?
b) (1 punto) Calcula 1a probabilidad de que alsuneo de los 7 turistas haya visitado Aragon.

100 En el club deportive Ares, se juegan tres modalidades de raqueta: padel, tenis v fronton-tenis.
Cada socio del club solo puede apuntarse a una inica modalidad. El 60% se apuntd a padel, el
23% a tenis v el 15% a fronton-tenis. En los campeonatos anuales entre clubes deportivos,
participaron todos los socios del club Ares, de los cuales han conseguido medalla el 21% de los
jugadores de padel, el 30% de los ugadores de tenis v el 12% de los jugadores de fronton-tenis.

a) (1 punto) Calcula la probabilidad de que un jugador de raqueta del club, seleccionado al azar,
haya obtenido una medalla.

b) (1 punto) Calcula 1a probabilidad de gue un jugador con medalla, seleccionado al azar, sea
jugador de Ia modalidad tenis.
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RESPUESTAS CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

Problema 1:

1) Sea Iz siguiente funcidn
Jix) =|:3‘" +5}x—e_. abel azl
a) (1 punte) Calcula los valores de @ v b, zabiendo que dicha funcion fiene un extremo relativo en
x=0yun punte de nflexion en x=12.
b (1 punto) Para los valores a=1 v b=12, calcula Iaf{x}cit

a) La funcion tiens un extreme relafive en x =0, lo que sigmfica que f 70 = 0.
(xX)=1e=+h ag= |=e=+h G
fO=(erb)ex(ae)=emrbrae™| | et n05 145202 ]
r©=0f

La funcidn queda f{xj=fa‘“ —l]x—e__ aslkE, a=0

Lz fincion tiene un punto de mflexion en x= 2, lo que significa qua f 7720 = 0.

FTx) =% -14+ae™ = f7(x)=ae™ +ae™ + aae™
/@=0

}::: ae'® +ae’” +dage™ ==

: - . [a=0 ]
=lae+1lae =0=2ae " (1+a)=0=+ :..#ﬂ?:’“”:ﬂ:’
g

1

Los valores buscados sona=—1, § =—I.
b} Paralos valores a=1 v b =1 la funcion queda f(x}={e‘+2]x—g=x€‘+ix—er_

I:fl:x].:f:c=‘|'x|{x€’ +2x—er:|ic=j'x"e‘+lx" —exdh =
= [x'edh+ [ 2x'de - [exd = [ x'e*dho+ 2 x'chi— e[ e =

1
b

" = e
A

= x‘e‘dﬁlx—:—e
I ;

Integracion por partes 1
j'x"e‘rit= X =u— Qe =du _=x'3"—|'e‘1xdx=x‘e’—1jxe‘dx=
db'=e’d:—}v=fe‘:it=e’|

Integracicn por partes
=|x=u—dv=du =x"e‘—2{xe‘—je‘:it]l=
dr=edisv=|ed=¢

=x'g —llf_xs‘ —e’}=.‘t"€’—lﬁ" +2&°

Autor: JUAN ANTONIO MARTINEA GARCIA
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1 ) L]
=xe —2xe + 2 +2IT—EIT= xe —2xet + 28" +1%—§x:+f
>
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Problema 2:

2) Calcula el valor del parametro a € K, para que el sigmiente limite sea finto v caleula el valor de
licho limi
I -4 ]ﬂi:r+l}—men(ft}+3xms{2x:l

=) x

i 1|:L{:f+ 1}—::1.5'3.!:{1.1:]+ 31{:95{2.1:] _ ].11{1} +1}— m‘enl:ﬂ}+ D-c:::-s-{'l]:l

ps

== x 0

0_
0

1 @ cos {x:l +3cos E:EJ:_] —'EISEH{ZIII

= Indeter min acion( L Hépital) = lim X+1 -
=¥ 2x

|
_ m—a:m{ﬂ}+3ms{ﬂ]—ﬂmﬂ{ﬂ] _ 1—g+3 _ i—g _

0 0 0

Como el imite debe ser finito el numerador debe de ser nulo v asi seguimos resolviendo el limite
con laregla de L 'Hopital > §—a=0-2>a=4.

L—dcns{xHSm&{Ex]—ﬁxsm[h} 0
. =lim 21 = 5 = Indet er min acin( L Hpital) =

2x

— +4sen(x)—6zen( 2x)—bsen| 2x)—12xcos( 2x)
_ {x+1)

= lim =
=41 2

-1
_(0+1) _—1+0-0-0-0 _[1

2 2 7

+4sen(0)—6sen|0)—6sen(0)-Ocos(0)

3
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Problema 3:

3) Descompdn el mimero -,,-'.'T en dos sumandos positivos, de forma que la suma de sus respectivos
logarimos en base 3 sea maxima v caleuls esta suma de forma exacta.

Descomponemos -,ﬁ como X+ )= -ﬁ
La fimcidn f(x.¥)=log, x+log, y debe ser mixima. Convertimos esta funcion en una funcién
de una sola varizble.

i+y= ﬁ—} 1-—JET xl

f{x 1]_IDE*I+1{|‘E1}J f|:.ﬂ leg, x+log, (.J'?T .I

Esta funcion solo existe cuando x = 0 v enande {3 —x }{]:}-‘E =X
El dominio de la fincién as (0,3 |
Derrvamos la fimeion v 1a 1mualamos 2 cero en busca de los puntos criticos.

f(x}l=]ng;[.qﬁx—x::l::h_f’{x_‘]=%lug,e+ jﬁ—xbg1a={%—:ﬁ:1_—x]]ug.\e

)= Lo e
i

-t
I

=

1 1 1 1 o .
:3'; :II?_—I—D:}'I—E_—I:?‘JE I—I::*“\"E—.:.I:}

Estudiamos el zigno de la derivada antes v después de este valor.

s
En e] mtervalo

.

02
f0)= J30.1-01°

I},EF] tomameos x = 0L v la derrvada vale

™
‘log, e =854 >0 . La fimcion crece en {{I£ .

A

A

Enel alo | A2 fﬂ‘l I vla derrvada val 1 «ﬁ_z 1 —033<0

int =iV frl)= . =—{ .

e ETV | J tomamos x W ETIVada vale '[‘,| E—_]_: og, e <
|

Lz funcién decrece en |
L )

3

thtm=EMﬁntMMmmx=T.

Loz dos sumandos que buscamos son x=%§ 2> _];=-,F—§=%

La ﬁm:ién tnma el valor:

f[ =log; _+]-C"EJ 2log,

£)-

-

log. L_] =lag;%=1ug;3—lﬂg_.,4= I-log. 4
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Problema 4:
4) ¥ara |3 ngments Unoon
I!
Io=rma
8) (1 pamto) Indica el dominis da definicion v estudia m1 monotonia.
b} {1 pumto) Estudia la corvatura de la foncion {concavidad = M v comvexidad = U) v la existenciz da
putos d2 mflevdon v calonlalos =i exdsten.

g} Vemos onandp se anula el denominador.

"L

¥Folr+lal=1-

Este valor ez3 exchoido del dominio. Diorinio = I-E'_—{l}
Vemps ruando e amila 1a derivada de ks fancion

r{x =2x+l)-x"(2x-1) 2 4y’ +2x- 2" 220 Ixiedx

-y (x—2x+1) T -2x+1)

-2x(xr-1} =lr{x-1) -=2x(x-1) iy

£ () - -

(F-2e] (-] (DGl
Fi=0= 2% = dy-0=x-0
(x-1)

Estudiarmos &l zigno de la derivada, ante: v despues de x = (. Anadimos el valor exchuido del
dorminia x = 1.

=2[=1]
En el intarvale {—=,0) tomamos x =—J v la derfvada vake f’{—l}-r—][—ll-l,—-il-—l{ﬂ.
La fimcion decrece en [—x,0).
En el intarvale (0,1) tomamos x = 0.5 v la derivada vale

) -2(0.5) -1
I . -
I 09 T

=8> 0. La fancion crece en (0,1).

=2 2]
En el imtervalo (1 <o) tomamos x = 2 ¥ ka derivada vale ,J"'{E:I-rTIrT'Ir—_T‘*--'*HE'-T—«i
—1]

fancion decrece an (L=o).
Resumiends: La fimcion decrece en [—e, 0w, +o) yaece en (0,1).
b Averizuamos coando se armla la derivada sseunda

_fx_lﬁ L iy 22 (20 (3)(x1)

Jix)=- -
[x-1] [(x=1)'}
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f.,{x}_—IM'[I 1}+51M=—1[I—1}+ﬁx=_gx+g+ﬁx= dx+2

(x-1)" (x-1)’ (x-1)"  (x-1J°
frix=0= 4I+2,=D:-~4x+1=0:-~41=—2::: :|:=_—1=__1
(x-1) 42
Estudiamos el zigno de la derivada segunda antes v después de este valor. Afiadimos el valor
exchndo del dommio.

En el intervalo (o, —0.5) tomamos x = -/ v la derivada segunda vale

4-{-1)+2
fri-1= I:{l ]; %{'I].Lafum:iﬁn B céncat‘a(n]en{—m,—ﬂ-j}.
En el intervalo (—0.3.1) tomamos x = 0 v la derivada segunda vale f~ (.[.:,_mﬂ-;? =2%0.
La funcion es convexa (U) en {-0.5.1).
]
En el intervalo (1,4 tomamos x = 2 v la derivada segunda vale _}""(l}=;“1-}1:' =10>=0.

La funcion es convexa (U) en (1.+e).
Resumiendo: La funcidn es concava en (—wo,—0.5) v convexa en (—0.3,1) (1, +x).

La funcion presenta un punto de mflexion enx =—0.3.

71 L
Como f(-035)= (0.3) _1 la funcion tiene un punto de inflexion en | —11 |

(03¢ -2(-0.5)+1 9 29,

Autor: JUAN ANTONIO MARTINEA GARCIA
www.apuntesmareaverde.org.es

Matematicas Il. Curso 2022 — 2023.
Comunidad Auténoma de ARAGON

EE
Textos Marea Verde



" EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 5:
5) Dada la signiente matriz:
1 -1 m
A=] 2 mo oM+ 2
m—1 2 1

a) (1 punto) Discute el rango de la matnz A segin los valores de m €&
b) (1 punto) Calcula la mnversa de la matnz 4 para el valorm=1.

a) Averiguamos cuando se amila el determmante de la matriz A

1 -1 m
|..*1|= 2 m m+2 =m—|:m+2}[m—1]+4m—m:{m—1]+2—2{m+2]=
m-1 2 1

=m—{m:—m+2m—2]|+4m—m"+m1+2—2m—4=
=m—,ﬂ{+m—2m+2+4m—m;+ﬁ!+2—2m—¢=—m!+Em=—m{m:—2:|

m=1

A=0=-m(m' -2)|=0=
5 | ] {m:—2=ﬂ'—}m:=2—}m=iﬁ

o Sim=i2 v m=0 el determmante de A es no mulo v el rango de A es 3.

+ S1m = 0 el determinante de A es nulo v surango no es 3. Surangoes 2o 1.

1 -1 0
Lamatrjz..'-"u.quedaﬂ"f= 2 0 12 . 51 tomamos el menor de orden 2 que queda al
-1 2 1,

1 -1

eliminar la fila y columna 3° > 1 0

=0+2=2#0_Elranpo de Aes 2.

* 5im=—2 el determinante de A es nulo v surango no es 3. Surangoes 2o 1.
1 i — Y
Lamatrjz..'-"u.queda"{= 2 _*IE I_J:-T . 51 tomamos el menor de orden 2

-f2-1 2 1

1 -1
quequedaaleliminarlaﬁlay{:nhmna?%‘ﬁ JT‘=—JLT+E#0.EIraugndeAl

=

* 8i m=42 el determinante de A es nulo v surango no es 3. Surangoes 20 1.
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1 -1 2
La matriz A queda 4=| 2 “E 2++2 |3 tomamos el menor de orden 2 que
J2-1 2 1

1 -1
queda al elminar la fila v columna 3* > ‘1 A=ﬁ+1q&ﬂ_ﬂmngn de Aesl

Resumiendo:
Sim=%J2 v m=0 elrangode Aes3 Sim=%J2 om=0eclrangode Aes2.

1 -1 1
a) Param = ] lamatriz queda 4=| 2 1 3
o0 2 1
1 -1 1
l4=]2 1 3|=1-0+4-0+2-6=1=0
o 2 1
‘20 (0 Y Y )
adil-1 1 20 B o1 1o 13
T
A-|=d‘!'@-{-ri:|= ,El 3 1__|.= _1 1 _ 3
|4] 1 301 ot 3
AR P
i 1 1 1)
-5 3 b
=2 1 -1
4 2 3
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Problema 6:
1 2 3
6) Sabiendo que (4 0 5=%,mlculamznmdamnnteeldgtarminamedelamatiz
a b«

e

A= 3a 3b 3
La+d ] c+3

(4a+2 45+4 -i-c+ﬁ‘]

Conzideramos 4 = 5° . Hallamos el determinante de 1z matriz B.

da+2 45+4 4o+ da+2 45+4 4o+
|Bl=| 3a 34 3¢ |=3| =a & ¢ |=
a+4d ] c+3 a+4 b c+3

Sienla fila 1* hay suma de elementes
= { separamos e] determinante =

en suma de determinantes
dg 46 4c 2 4 5 a & ¢ 1 2 31
=3 | a & cl|+la & c|=34a s |+ a b ¢ | =
a+d & ¢+ la+d b c+3 a+4 & c+3 a+4 A r:+5_l

1 2 3 |1 2

[t . 1 3
={"_af;:t1 v m‘gﬂ“ﬂ;s}ﬂ 0+20 @ b c|=6a & ¢]|=
¥ €l detemminante vale a+d b c+3|| |a+d b c+3

Sienla fila 3* hay suma de elementos
= separamos el determinante =

en suma de determinantes
1 2 311 2 3
a fila 2* v 3* som 1gnales
=ﬁaﬁrc+aﬁc=_eldet’. :all:l=
a b oo |4 o | L cetemumantevale
{93 o | Intercambiamos T
6 0+la » 6 o8l Y3 s o 5f-—s!
= fr ol = f) =4 —_ = = | —
10 5 El determinante 5 2
{ a
| cambia de signo
Aplicamos el resultade al caleule del determinante de A
|.ai| =|E: =|E|' = (—3}' =9
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Problema 7:

T) Una ONG aragonesa de reciente creacion fiene tres sedes, una en Huesca, otra en Zaragoza v otra
en Teruel El mimerc total de veluntarios es de 31. Para que Huesca y Zarapoza tuvieran el mismo
numero de voluntarios tendrian que frasladarse 3 de Huesca a Zaragoza. Ademas, el mimero de los
voluntarios de la sede de Huesca excede en 1 a la suma de los voluntanios de las otras dos sedes.
;i Cuantos voluntarios hay en cada una de las fres sedes?

Llamamos “x” al naimero de voluntanos de la sede de Huesea, *v" al nimero de volmtanoes
de la sede de Zaragoza v “z” al mimero de voluntarios de la sede de Teruel

“El mimero total de vohmtarios es de 317 2 x+y+z=31.

“Para que Huesca v Zaragoza tuvieran el mismo mimero de vohmtarios tendrian que
trasladarze 3 de Hoesca a Zarapoza™ 2 x—-3=y+3.

“E]l mamero de loz voluntarios de la sede de Huesca excede en 1 a la suma de los voluntarios
de las oiras dos sedes™ 2> x=y+z+1.

Beunmmos las tres ecuaciones en un sistema v lo resolvemos.

x+y+z=31] x+y+z=31
xi=3=y+3 i=x=y+6

+6+y+z=31] 2y+z=123
yrbry+z=31 _ }
x=y+z+l | x=y+z+l

y+h=y+z+l j 5=z

= 2y+3=23=2y=20=(y=10|=|x=10+6=16

Hay 16 volintarios en la sede de Huesca, 10 en la de Zaragoza v 5 en la de Temuel

Autor: JUAN ANTONIO MARTINEA GARCIA
www.apuntesmareaverde.org.es

Matematicas Il. Curso 2022 — 2023.
Comunidad Auténoma de ARAGON

EE
Textos Marea Verde
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Problema 8:

&) 51los vectores {ﬂ'l-,‘l-'l-} son linealmente independientes,
a) (1,2 puntos) Comprueba i los vectores {r',é,f} son linealmente dependientes o independientes,
slendo
r=u—v—2w, s=u+3w, =u—-v+w
b} (0.8 puntos) Calcula razonadamente 3s(7—r | donde * representa el producto vectorial de dos

vectores.

a) Calculamos el producto mixto de los tres vectores. 51 da un resultado nulo son lmealmente
dependientes, en cazo contrario son independientes.

Como {:_.r;,;r} son linealmente mdependientes sabemos que I_i‘:f,;,;?:l =0 v forman una baze.

r=u—v-2w=(1-1-2} 1 -1 =2

.- - | e

s=u+3w=(103)  l=[unw|=]l 0 3|=0-6+2-0+1+3=0
t=2u-v+w=(2,-11) | 211

Los vectores {a;,.'é,ii} son linealmente dependientes.
OTEA FORMA DE RESOLVERLO

Los vectores F,EI} son linealmente dependientes 51 enconiramos un valor de gy de & tal
que F=as+5f.

-

r=u—-v—2w

s=u+3w

T r=u-v-2w=alutdw) b u—vew)=
f=2u—-v+w ' :
r=as+bt

= u—v-2w=au+3aw+2bu—bv+bw=

= u-v-2w=(a+2blu—bv+(3a+b)w=

l=ag+24
=d-l==h— .§=1:>{1jﬂ+2 :}{
3 3gsd -21=3a+1 —3:35—}

Como hemos encontrado los valores que permiten expresar r como combinacion lineal de los
otroz dos szbemos que los vectores {;._E,ﬂ zon lmealmente dependientes

b)
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r=u—v—2w - - =

- 3z =3u+%w

s=u+3w e
. a'—r=2u—v+w—[u—w—1w]n=ﬂ+3w
f=2u—v+w

(= =
=

I

=

|

=

ii

[=]

= 3(1-7) = (34 9% [+ 30 ) =3
1
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Problema 9:

9) De los turiztas que llegaron a Espania el mes pazado, el 35% visitaron Aragon 51 zeleccionamos
al azar v de manera mdependiente 7 turistas que llegaron a Espafia el mes pasado.

a) (1 punto) Razona, 3in hacer uso de la calculadora: jQué es mas probable, que 2 de estos turistas
visitaran Aragon o que sean 3 los que visitaron muestra Commnidad Autonoma?

b} (1 punto) Calcula la probakilidad de que alpunc de los 7 tunstas haya visitade Aragon.

a) Laprobabilidad de que un turista elegido al azar entre los que vizitan Espafia visite Aragon es
de 0.33 v la probabilidad de que no nsrteﬂ.ragtrnesdeﬂ 63.
De los 7 tunistas elegidos al azar es mas probable que sean 2 los que wisitaran Aragon v 3 que
no lo visitaron que el hecho de que sean 5 los que vizitan Arapon v 2 no, pues es mas altala
probabilidad de no wvisitar Aragon.

51 necesitamos mas detalle.

Llamamos X a la vanable que cuenta los turistas que visitaran Aragon de un grupo de 7. Esta
variable ez bmomial pues las repeticiones son independientes v solo hay dos pesibilidades
(visita Aragon o no).

Los parametros son # = r° de repeticiones = 7. p = P{Visite Aragon) = 0.35

X=B(1,033)

LA T 76 :
P(X=5)= j|t:|_35--t:|_55-=Tu|3: -0.65°-035
r

AT
P(X:E_‘j:[l |n_35--u.ﬁjﬁ_? 035065065 t= P(X=3)<P(X=2)
4

035 <065 =035 <065

E= mas probable que zean 2 los que wisitaran Aragon

b) Nos piden caleular (X =1). Calculamos esta probabilidad usando el suceso contrario.

e
P(X21)=1-P(X =0)=1-| ; 10.35°-0.65" =1-0.65" =[0.951
PR
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Problema 10:

10) En el club deportive Ares, se juegan tres modahidades de ragueta: padel, tems v fronton-tems.
Cada socio del club solo puede apuntarse a una unica moedalidad. E1 60%: se apunto a padel, el 25%
a temis v el 13% a fronton-temis. En los campeonatos anuales enfre clubes deportivos, participaron
todos los socios del club Ares, de los cuales han conzegmido medalla el 21% de los jugadores de
padel, el 30%: de los jugadores de tems v el 12% de loz jugadores de fronton-tems.

a) (1 punto) Calcula la probabilidad de que un jugador de raqueta del club, seleccionado al azar, haya

obtenide una medalla.
b) (1 punto) Calcula la probabilidad de que un jugador con medalla, seleccionado al azar, sea jugador
de la modalidad tenis.
Realizamos un diaprama de arbol.
Medalla
P(A) =0.60 No medalla
P(MS/A)=0.79
Medalla
] [ ; P(M/B)=0.30
Raqueta y Tenis P(M/B) )
dall = i )
medaras P(B)=0.25 Mo medalla

P(MES/B) = 0.70

i b

Medalla
P(M/C)=0.12

Fronton-tenis

P(C}=0.15 No Medalla
P(MS/C) = 0.88

a) Aplicamos el tecrema de la probaklidad total

P(M)=P[A)P(M/A)+P(B)P(M/B)+P(C)P(M/C)=

=0.60-021+025-0.30+0.15-012=|0219

b) Ezuna prebabilidad a posteriori. Aplicamos el teorema de Bayes.

P(BnM)_P(B)P(M/B) 025030 (25 ,..¢

P(B/3)= P(M) P(M) 0119 |73
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